Два узора  Шахматка (видео)  
Классическай узор «Шахматка» - это простая резинка, состоящая из произвольного количества чередующихся лицевых и изнаночных петель (от 1*1 до … здесь без ограничений, реально до 6*6), которые провязываются несколько рядов, а затем вяжутся со смещением, т.е. над лицевыми петлями вяжутся изнаночные, а над изнаночными – лицевые. Количество связанных до смещения рядов тоже может быть произвольным. В результате получается полотно, состоящее из клеточек (или прямоугольников), провязанных лицевыми и изнаночными петлями, напоминающее шахматную доску, за что и получило название «Шахматка». Существует много вариантов видоизмененной шахматки и здесь мы рассмотрим два узора, каждый из которых представляет собой шахматку по способу вязания, но не является классической шахматкой. 
Шахматка 1 на1:
Количество петель кратно 2.

1 - 6 ряды: *1 лицевая, 1 изнаночная*

7 - 12 ряды:  *1 изнаночная, 1 лицевая*

Далее повторяется с первого ряда.

Т.е. 6 рядов провязываются резинкой 1 на 1, затем – смещение на одну петлю (на лицевой провязывается изнаночная, над изнаночной - лицевая) и снова вяжется 6 рядов. Дальше все повторяется.

Полосатая шахматка:

Количество петель кратно 4.
Цвет А: 1 – 6 ряды: * 2 лиц., 2 изн.*

Цвет B: 7 ряд : все лицевые

              8 – 12 ряды: * 2 лиц., 2 изн.*

Цвет С: 13 ряд: все лицевые

               14 – 18 ряды: * 2 лиц., 2 изн.*

Цвет А: 19 ряд: все лицевые

               20 – 25 ряды: * 2 лиц., 2 изн.* 

Далее повторяется с 7 ряда.  

Т.е. первая полоса провязывается резинкой 2 на 2 - 6 рядов, затем при переходе на новый цвет провязывается один ряд лицевыми петлями, затем резинка смещается на 2 петли (над лицевыми вяжутся изнаночные, над изнаночными – лицевые), смещенная резинка вяжется 5 рядов.
Это узоры используются для вязания шапки и шарфа из журнала Сабрина №10 2012 года.

Для шарфа используется узор шахматка 1 на 1, для шапки – полосатая шахматка.

Подробное описание смотрите здесь.   
